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Veolia Transport partnerem projektu TriHyBus

Praha 25. června 2009 - Společnost Veolia Transport a.s. je prostřednictvím dopravce NERABUS s.r.o. jedním z partnerů projektu vodíkového autobusu – TriHyBus (Triple Hybrid Hydrogen Bus). Vodíkový autobus, poté co bude dokončena homologace
a prověřen provoz vozidla v běžných provozních podmínkách, by měl být od září letošního roku provozován na městské lince číslo 256 002 v Neratovicích.
Dopravní společnost NERABUS patří do skupiny Veolia Transport ČR již od 1. února 2008. K 1. červenci 2009 dojde k její fúzi se společností Veolia Transport Praha s.r.o.
„Skupina Veolia Transport se rozhodla tento významný projekt aktivně podporovat
a pokračovat nadále jako partner projektu, jehož cílem je vyvinout, zrealizovat
a provozovat autobus s palivovými články, poháněný vodíkem,“ říká Ing. Eva Kočová, ředitelka Veolia Transport Praha.

Elektrický pohon, čistý výkon systému je 120 kW (163 HP), řídící systém a komponenty byly instalovány do karoserie vozidla Irisbus Citelis 12 M. Maximální rychlost autobusu je 65 km/h. Na plnou nádrž, tedy 20 kg vodíku, ujede autobus v městském provozu kolem 250 km. 

V objektu společnosti NERABUS v Neratovicích se v současné době dokončuje výstavba vodíkové čerpací stanice. Zároveň byl upraven objekt garáže pro parkování vodíkového autobusu tak, aby splňoval všechna přísná bezpečnostní kritéria (instalace vodíkových senzorů a ventilátorů k nucenému odvodu vzduchu, drobné stavební úpravy).
Partnery projektu TriHyBus jsou dále Ústav jaderného výzkumu v Řeži u Prahy, Škoda Electric, Proton Motor, Linde Gas, IFE Halden a Ministerstvo dopravy České republiky.

Veolia Transport Česká republika a Slovensko
Veolia Transport má v České republice 5 společností a Slovensku 2 společnosti. Celkovým obrat za obě země převyšuje 3,3 miliardy korun. Hlavní činností skupiny je linková autobusová doprava – provozuje přes 600 pravidelných příměstských a městských linek. Její vozový park čítá více než 1800 autobusů a 46 trolejbusů a ve svých společnostech zaměstnává více než 3 tisíce zaměstnanců. Na trhu pravidelné osobní autobusové dopravy zaujímá Veolia Transport s více než 20% podílem jedno z čelních postavení v rámci České republiky. Ročně přepraví přes 100 miliónů cestujících. Veolia Transport je také provozovatelem železniční dopravy.
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Městským soudem v Praze, oddíl B, vložka 10113
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