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Čechofracht doplnil vozový park o pět set vagonů

Praha, 23. listopadu 2007 – Poslední z pěti set železničních vagonů řady Eas přibyl do vozového parku společnosti Čechofracht. Firma, která je významným poskytovatelem služeb v oblasti logistiky a spedice, nakoupila vyřazené vozy a nechala je projít kompletní rekonstrukcí. Úprava jednoho vozu vyšla na 250–350 tisíc korun.

 „K nákupu a renovaci vozů přistoupil Čechofracht vzhledem k nedostatečnému  počtu vozů  železničních správ na trhu a jejich zvýšené potřebě pro pokrytí přeprav kalamitního dřeva, šrotu a uhlí,“ říká ing. Radim Procházka, obchodní ředitel firmy SPEDI-TRANS Praha, která vozy Čechofrachtu pro přepravy využívá. „Vlastní dopravní prostředky jsou pro nás jistotou, že budeme moci našim zákazníkům i do budoucna poskytovat perfektní servis, s menší závislostí na velikosti parku a technickém stavu nejen vozů Českých drah, ale i dalších železničních podniků, jejichž služeb využíváme,“ vysvětluje ing. Procházka.

Nejnáročnější částí projektu bylo předávání vozů do českých a slovenských opraven k modernizaci a následně jejich přebírání a zpracovávání dokumentace. Celý proces trval téměř 5 měsíců.

Nové vagony slouží dceřinné společnosti SPEDI-TRANS Praha, zejména při přepravě uhlí, dřevěné kulatiny a jiných substrátů. Nasazeny jsou v České republice i v zahraničí.

Na kolejích jsou vozy snadno rozpoznatelné díky výrazné modré barvě, na níž svítí bílé logo společnosti Čechofracht. Mezi zaměstnanci se jim proto přezdívá  „modrá flotila“. 



